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[bookmark: PISMO_ZNAK_SPRAWY]OU-BR.0012.137.2025
[bookmark: _Hlk221631933]Protokół  nr 11/2026
z posiedzenia połączonej Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej oraz Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w dniu 08 stycznia 2026 r.
Porządek posiedzenia:
1. [bookmark: _Hlk221619841]Dyskusja nt. zasad usytuowania na terenie miasta Rybnika miejsc sprzedaży      i maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.
2. Omówienie zasad finansowania zabiegów rehabilitacyjnych i ich dofinansowania przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Rybniku.
3. Omówienie kwestii rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Rybnika.
4. Sprawy bieżące.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Przebieg posiedzenia:

[bookmark: _Hlk221709063]	Posiedzenie otworzył Pan Przewodniczący Grzegorz Głupczyk. Posiedzenie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej było prawomocne, w posiedzeniu udział wzięło trzech radnych będących członkami Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej (o godzinie 18:30, przy pkt. 4 posiedzenia dołączył radny Krzysztof Kazek) oraz goście: Zastępca Prezydenta Miasta Rybnika Pan Wojciech Kiljańczyk, naczelnik Wydziału Polityki Społecznej Pani Joanna Hawel, naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta Pani Alina Rożek, kierownik Referatu Działalności Gospodarczej Wydziału Rozwoju Miasta Pani Joanna Wilaszek, kierownik Wydziału Polityki Społecznej Pani Izabela Małek i Pani Aleksandra Nieszporek reprezentująca Referat Spraw Społecznych Wydziału Polityki Społecznej, dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Anna Sowik-Złotoś oraz Pani Dorota Masłowska z Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, a także radni Pan Mirosław Małek, Pan Damian Twardawa, Pan Andrzej Sączek, Pan Sebastian Śmieja, Pan Andrzej Wojaczek i Pan Radosław Knesz.

Pierwszą czynnością w ramach posiedzenia była zmiana porządku obrad – na wniosek przewodniczącego Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej – polegające na zamianie miejscami pierwszych dwóch punktów. Zmiana została przyjęta jednogłośnie przez obecnych na posiedzeniu członków komisji (zmiana porządku obrad została również przegłosowana przez członków Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej).

Punkt pierwszy (po zmianie porządku) obrad – dot. zasad finansowania zabiegów rehabilitacyjnych i ich dofinansowania przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Rybniku – omówiła Dyrektor OPS Pani Anna Sowik-Złotoś, w którym wskazała na zasadność zmiany zasad finansowania usług rehabilitacyjnych. Zmiana dot. głównie oddzielenia usług opiekuńczych od usług rehabilitacyjnych. W trakcie dyskusji nad tym punktem odczytany został również list rehabilitantów, który został skierowany w wszystkich Radnych. Sama dyskusja – w której uczestniczył głównie Radny Damian Twardawa, Pani Dyrektor OPS i Pan Prezydent Kiljańczyk – dot. definicji i rozróżnienia usług opiekuńczych i rehabilitacyjnych, a także kompetencji ich finansowania przez gminę (tj. OPS) i NFZ. Zaproponowana zmiana zakłada zmianę sposobu finansowania i przerzucenie tegoż na NFZ. W dalszej dyskusji w tym punkcie udział wzięli: Radny Lazar (wskazując możliwość wykorzystania basenów na potrzeby rehabilitacji), Radna Brzóska i Radny Knesz (dopytujący o aspekty finansowe omawianego tematu).

W kolejnym punkcie odbyła się dyskusja dot. zasad usytuowania na terenie miasta Rybnika miejsc sprzedaży i maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. W tym punkcie przedstawiciele Wydziału Polityki Społecznej zaprezentowali – w formule prezentacji multimedialnej – podstawowe informacje dot. tematu sprzedaży alkoholu, liczby punktów sprzedaży, miejsc sprzedaży, i informacji w zakresie spożycia i problemów z tym związanych w innych gminach, które zdecydowały się wprowadzić nocne ograniczenia dot. sprzedaży alkoholu. Przedstawione informacje uzupełniła Pani Przewodnicząca – uzupełniając o dane uzyskane z Policji i Straży Miejskiej w zakresie przestępstw i wykroczeń związanych z osobami nietrzeźwymi. W tym miejscu Prezydent Kiljańczyk – odnosząc się do zasadności tej dyskusji – wskazał, że UM chce zapoznać się ze zdaniem członków obu komisji w temacie nocnego ograniczenia sprzedaży alkoholu, ale też zmian uchwał towarzyszących, takich jak: uchwała w sprawie zasad usytuowania na terenie miasta Rybnika miejsc sprzedaży alkoholu i uchwała w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Następnie odbyła się dyskusja w tym obszarze, w której udział wzięli: radny Mirosław Małek (zaznaczają swoje poparcie na ograniczenia sprzedaży i konieczności wali z uzależnieniami szczególnie wśród młodzieży); radny Andrzej Sączek (który co do zasady również popiera, przy czym uważa, że w niektórych sytuacja – np. festyny dzielnicowe – nie powinno się drastycznie podchodzić do sprzedaży alkoholu); radny Damian Twardawa (mówiący o Jarmarku w Bazylice – gdzie alkohol był sprzedawany pomimo bliskości obiektu sakralnego). W dyskusji tej głos zabierali również przedstawiciele Wydziału PS i Miejskiej Komisji Rozwiazywania Problemów Alkoholowych (Pani Dorota Masłowska) – wyjaśniając lub informując radnych co do wątpliwości przez nich zgłaszanych. W dalszej części dyskusji pojawiły się wątki trudności w realizacji pomiarów na potrzeby wydawania koncesji (zapisy pomimo swojego precyzyjnego wymiaru są przyczyną trudności), a także wątek wniosku grupy radnych w zakresie potrzeby przeprowadzenia sondażu dot. sprzedaży alkoholu i ograniczeń w tym zakresie. 
Podsumowując dyskusje należy stwierdzić, że wszyscy radni co do zasady deklarowali poparcie dla wprowadzenia ograniczeń czasowych w zakresie sprzedaży alkoholu, przy czym różnili się tutaj w szczegółach. Wszyscy jednak pozytywnie zaopiniowali pomysł przygotowania – w formule konsultacji społecznych – badania opinii wśród mieszkańców na ten temat. Przedstawiciele Wydziału Polityki Społecznej zostali zobowiązani do przygotowania projektu takich konsultacji, a następie do ich przeprowadzenia wśród mieszkańców Rybnika. 

Ostatnim merytorycznym punktem była rozmowa na temat działalności aptek – w kontekście zgłaszanych przez mieszkańców wniosków o uruchomienie apteki całodobowej. Informacje w tym temacie zaprezentowała Pani Naczelni Hawel, prezentując przepisy, praktykę i wypracowanie pomiędzy Miastem a samorządem aptekarzy porozumienie. Problem z uruchomieniem apteki całodobowej w Rybniku wynika z kwestii finansowych (konieczność realizacji dopłat przez Rybnik), ale tez osobowych (problem kadry farmaceutycznej). Na dziś rozkład godzin otwarcia jest taki, że zawsze jest dostęp do aptek w porze nocnej, do 23:00 godz., a przerwa nocna jest kilku godzinna, przy czyn w najbliższej okolicy – w innych miastach – są apteki całodobowe, co w tych najpoważniejszych sytuacjach zabezpiecza jednak ludzi. W dyskusji swoją wiedzą specjalistyczną dzielił się radny Damian Twardawa, pozostali zasugerowali przygotowanie pisma do Izby Aptekarskiej (radna Piaskowy) czy lepsze graficzne ułożenie informacji o dyżurach aptek (radny Głupczyk).

W sprawach bieżących głos zabrali radni: 
· Pan Damian Twardawa (zgłaszający problem handlu narkotykami przy ul. Wielskiej, dopytujący o problemy Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego w zakresie warunków przyjmowania pacjentów i o możliwości w zakresie zakupu nowych, dodatkowych karetek). W dyskusje włączył się Prezydent Kiljańczyk, który w zakresie zakupu karetek poinformował, że zajmuje się tym Wydział Zarzadzania Kryzysowego – ale informacja o tym pojawi się na kolejnej komisji; radna Nowara – która w odniesieniu do przestępczości narkotykowej również zapowiedziała zajęcie się tym tematem na kolejnej komisji; 
· Pan Jerzy Lazar – dopominający się o remont parkingu przy Powiatowym Zespole do. Orzekania o Niepełnosprawności. Odpowiedzi w tym zakresie udzielił Pan Prezydent Kiljańczyk, a jego wypowiedź uzupełniła Pani Przewodnicząca Nowara – która również w tej sprawie przygotowała interpelację.
Na tym posiedzenie zakończono. 
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Protokołował:
Grzegorz Głupczyk
Przewodniczący Komisji 
Aleksandra Nowara 

[bookmark: _GoBack]Informacja na temat Administratora danych osobowych znajduje się w Kancelarii Urzędu oraz na stronie BIP Urzędu Miasta Rybnika https://bip.um.rybnik.eu/rodo. Kontakt do Inspektora ochrony danych Urzędu Miasta Rybnika: iod@um.rybnik.pl.
image1.jpeg




